

Kajuhov Šoštanj – mesto v gosteh na 39. Slovenskem knjižnem sejmu v Ljubljani

Poročilo ob koncu sejma

Špela Poles

Slovenski knjižni sejem je največji kulturni in literarni dogodek v Sloveniji. Osrednji cilj je promocija slovenske literature in spodbujanje branja. **Šoštanj** se je letos odzval povabilu organizatorja sejma, **Zbornice knjižnih založnikov in knjigotržcev** v okviru **Gospodarske zbornice Slovenije**, in se predstavil kot mesto v gosteh. Ker je osrednja osebnost letošnjega 39. Slovenskega knjižnega sejma **Karel Destovnik - Kajuh**, slovenski pesnik in šoštanjski rojak, se je Šoštanj predstavil kot **Kajuhov Šoštanj**.



Vabilo 39. Slovenskega knjižnega sejma v Ljubljani. Šoštanj je mesto v gosteh, Srbija pa država v fokusu.



Novinarska konferenca pred odprtjem Slovenskega knjižnega sejma na Gospodarski zbornici Slovenije, kjer je župan Občine Šoštanj **Boris Goličnik** mdr. poudaril, da smo ponosni, da je Šoštanj mesto v gosteh na 39. Slovenskem knjižnem sejmu. **Vladimir Kukavica**, direktor Zbornice knjižnih založnikov in knjigotržcev je dejal, da je Slovenski knjižni sejem največja kulturna prireditev v Sloveniji, saj je prijavljenih 266 dogodkov, kar je v Sloveniji na področju kulture redko. Sejem je hkrati tudi največja knjigarna v Sloveniji. Foto: arhiv Občine Šoštanj.

Slovenski knjižni sejem je letos potekal od 21. do 26. novembra 2023 na Gospodarskem razstavišču v Ljubljani Odvijal se je pod sloganom BESEDO BESEDI. Predstavitel Kajuhoga Šoštanja v hali Kocka je pripravila **Občina Šoštanj**. Projekt je vodila **Špela Poles**. Kajuhov Šoštanj se je predstavljala na večji stojnici v neposredni bližini Glavnega odra. Pripravili smo tudi sedem dogodkov na različnih prireditvenih odrih v okviru sejma.



Šoštanj je **mesto v gosteh** 39. Slovenskega knjižnega sejma, ki se bo odvila **od 21. do 26. novembra 2023** na Cispodarskem razstavišču, v Ljubljani. Najdete nas v hali **Kocka (A2)** ob Glavnem odru... Vstop na sejem in vse dogodke je **prost**.

DOBRODOŠLI.

13 knjig, stotina predstavitev, 13 knjig, stotina predstavitev, 13 knjig, stotina predstavitev...
 torek, 21. november ob 11. uri na Glavnem odru
Kajuhov Šoštanj predstavi: **Sto dejstev o Kajuhu** (zbirka), **Tja med ljudi bova, deklica**, **Šta...**
 torek, 21. november ob 12. uri na Glavnem odru
Sto dejstev o Kajuhu (zbirka), **Tja med ljudi bova, deklica**, **Šta...**
 torek, 21. november ob 12. uri na Ploščakovem odru
Prispevki o glasbenih pisateljih o pesnici (zbirka), **Tja med ljudi bova, deklica**, **Šta...**
 torek, 21. november ob 18. uri na Glavnem odru
Tja med ljudi bova, deklica, **Šta...**

ravni (razglasila ga je Vlada RS na predlog Ministrstva za kulturo RS), pa smo pripravili ponatis te knjižice.



Vabilo k obisku Kajuhovega Šoštanja na 39. Slovenskem knjižnem sejmu.



Osrednja knjiga, s katero se je predstavil Kajuhov Šoštanj, z naslovom *Sto dejstev o Kajuhu*. Foto: Nik Erik Neubauer.

V knjižici je **sto ilustriranih kratkih zapisov** s poudarki iz Kajuhovega življenja in njegovega literarnega ustvarjanja. *Sto dejstev* je zapisanih (ne čisto dobesedno) z zeleno tinto, podobno kot je pisal Kajuh mnoga pisma svojemu dragemu prijatelju Konstantinu Nahtigalu.



V knjižico je vključenih še **13 Kajuhovih pesmi**, ki ponazarjajo pesnikov ustvarjalni lok: pesmi s socialno tematiko, futuristične, ljubezenske, uporniške in partizanske pesmi. Tako si lahko ustvarimo predstavo o Kajuhovi veličini in globini njegove poezije.

Avtorica publikacije je Špela Poles.

Stojnica Kajuhov Šoštanj. Foto: R. Poles.



Osrednji poudarek naših predstavitev je bila knjižica *Sto dejstev o Kajuhu*. Publikacijo je izdala Občina Šoštanj decembra 2022 – ob **100. obletnici pesnikovega rojstva**, ko smo praznovali Kajuhovo leto v občini Šoštanj. Letos, ko praznujemo **Kajuhovo leto na državni**

Zbirka osmih knjig Kajuh 100. Foto: R. Poles.

Kajuhov Šoštanj je na stojnici Slovenskega knjižnega sejma predstavljal tudi druge knjige o pesniku Kajuhu, ki so izšle pri različnih založbah in s podporo Občine Šoštanj. Vodilna je zbirka

osmih knjig **Kajuh 100**, ki smo jih predstavili v sodelovanju s **Knjižnico Velenje**.



Veliko zanimanja obiskovalcev je bila deležna zbirka, kjer so bile skoraj vse Kajuhove pesmi prvič skupaj objavljene leta 2015, v ponatisu leta 2020. Foto: Nik Erik Neubauer.

Kajuhov Šoštanj je na stojnici v okviru knjižnega sejma predstavljal tudi publikacije nekaterih šoštanjskih avtorjev (na podlagi javnega poziva) in številne domoznanske publikacije, ki obravnavajo tematiko z območja občine Šoštanj. Velik del domoznanske literature je prispeval Muzej usnjarstva na Slovenskem iz Šoštanja (enota Muzeja Velenje).

Predstavili smo izbor 43 knjižnih naslovov.

Kajuhov Šoštanj je poleg predstavitve na stojnici v okviru sejma pripravil tudi sedem dogodkov.



Prvi dogodek prvega dne na Glavnem odru: **Kajuhov Šoštanj**. Nastopajoči: **Špela Poles**, **Adrijana Ježovnik** in **Romana Sevcnikar** kot

starodobna meščanka iz Šoštanja. Foto: Š. Poles.



Na Pisateljskem odru sta se predstavili **Milojka B. Komprej** in **Katja Brvar** v dogodku z naslovom **Pesnica o pisateljici, pisateljica o pesnici**. Foto: Živa Brvar.

Milojka B. Komprej se je predstavila s svojo šesto knjigo, zbirko poezije z naslovom *Pod milostjo neba*, ki se postavlja ob bok dvema knjigama kratke proze, pesniški zbirki, knjigi intervjujev in pravljici. Knjigo je izdala Knjižnica Velenje v zbirki *Droben list*. Pesnico in njeno pesniško zbirko je predstavila **Katja Brvar** – potem pa je sledil preobrat; ustvarjalki sta zamenjali vlogi. V fokusu je bila mlada pisateljica Katja Brvar, sicer študentka psihologije, ki se je predstavila s svojimi štirimi knjižnimi deli. Zadnje nosi naslov *Pisma (ne)znancem*. Med njimi tudi pismo Karlu Destovniku - Kajuhu, ki je bilo tudi nagrajeno.





Na dveh dogodkih na Glavnem odru je **Špela Poles** predstavila knjigo *Sto dejstev o Kajuhu*, **Milojka B. Komprej** iz Zavoda za kulturo **Šoštanj** pa je recitirala nekaj Kajuhovih pesmi. Foto: Nina Rehar.



Na treh različnih odrih smo predstavili kamišibaj **Tja med ljudi bova, deklica, šla ... Ljubezenska pisma med Kajuhom in Silvo**, v izvedbi **Vanje Ive Kretič in Boštjana Odra**, ter knjigo *Sto dejstev o Kajuhu* v izvedbi **Špela Poles**. Foto: Š. Poles in Janez Poles.

Kamišibajkarja **Vanja Iva Kretič in Boštjan Oder** sta po motivih iz knjige *Ljubimca iz Vošnjakove ulice* del pisem med zaljubljenecema Silvo Ponikvar in Kajuhom priredila v kamišibaj. Za omenjeni kamišibaj sta prejela mednarodno nagrado strokovne žirije in nagrado **Morigenos** ter najvišjo stanovsko nagrado **zlati kamišibaj**

2023. Ilustracije je pripravila akademska slikarka **Uršula Skornšek**.



Priložnostni logotip **Kajuhov Šoštanj** je oblikoval **Bojan Pavšek**, ki je z grafikami iz knjige *Sto dejstev o Kajuhu* tudi grafično zasnoval stojnico, na kateri se je predstavljal **Šoštanj** kot mesto v gostih knjižnega sejma. Stojnico smo opremili tudi s stiliziranimi češnjevimi cvetovi (po Kajuhovem versu *Samo en cvet, en češnjevet* ...), ki so viseli s stropne konstrukcije.

Kotiček našega knjižnega mozaika je predpremierno zapolnila knjiga **Bojana Pavška** (zapisi) in **Ksenije Mikor** (fotografija) z naslovom *Vidim. Vidi! Vidiš?*



Predpremierno smo na stojnici Kajuhevega Šoštanja predstavljali čisto novo knjigo Vidim. Vidi! Vidiš? Avtorjev **Bojana Pavška** in **Ksenije Mikor**. Foto: Š. Poles

Slovenije, ki so z zanimanjem prisluhli zgodbama o industrijskem razcvetu Šoštanja in kako si je Kajuha nadel svoje partizansko ime. Razveselili so nas tudi učenci OŠ Karla Destovnika - Kajuha Šoštanj. Veliko pozornost so nam namenili tudi Kajuhovalci iz Trsta.



Učenci OŠ Karla Destovnika - Kajuha Šoštanj v spremstvu učiteljic **Ane Brigite Grobelnik** in **Barbare Turinek** ter gospe **Romane Sevcnikar** v vlogi starodobne šoštanjske meščanke. Foto: Š. Poles



Veliko zanimanja med mladimi je na naši stojnici požela nova pobarvanka avtoric **Katje in Kaje Kočever**, ki jo je izdala Občina Šoštanj. Foto: Š. Poles

Na dan slavnostne otvoritve 39. slovenskega knjižnega sejma nas je obiskala predsednica RS **dr. Nataša Pirc Musar**, ki jo je v županovem imenu sprejel **Drago Koren**, direktor občinske uprave Občine Šoštanj. Z obiskom so nas počastili številni slovenski funkcionarji: ministrica za kulturo **dr. Asta Vrečko**, minister za gospodarstvo, turizem in šport **Matjaž Han**, minister za vzgojo in izobraževanje **dr. Darjo Felda**, poslanka Evropskega parlamenta **Irena Joveva** in ministrica za digitalno preobrazbo **dr. Emilija Stojmenova Duh**. Funkcionarje sta spremljala **Vladimir Kukavica**, direktor Zbornice knjižnih založnikov in knjigotržcev, in **Andreja Zabret**, strokovna sodelavka ter predstavnica organizatorja. Vsem funkcionarjem smo podarili knjigo Sto dejstev o Kajuhi.

Lani je slovenski knjižni sejem obiskalo 45.000 obiskovalcev. Letos so jih našli več kot 52.000. Na naši stojnici so se poleg ljubiteljev knjig z vse Slovenije ustavljali tudi obiskovalci, ki so bili rojeni v Šoštanju ali Družmirju ali ki so nekdanje tu živeli. Obiskalo nas je veliko skupin otrok in mladostnikov z različnih koncev



Obisk predsednice RS **dr. Nataše Pirc Musar**, ki jo je v županovem imenu sprejel **Drago Koren**, direktor občinske uprave Občine Šoštanj. Ob njem **Vesna Nahtigal**, generalna direktorica Gospodarske zbornice Slovenije in **Vladimir Kukavica**, direktor Zbornice knjižnih založnikov in knjigotržcev. Foto: Nik Erik Neubauer.

Obisk ministra za gospodarstvo, turizem in šport **Matjaža Hana**, ki ga je sprejel župan Občine Šoštanj **Boris Goličnik**. Foto: arhiv Občine Šoštanj.



Neformalni obisk ministrice **dr. Aste Vrečko**, ki jo je sprejela **Špela Poles**. Foto: Andrej Volk.



Sprejem ministra za vzgojo in izobraževanje **dr. Darja Felde** (foto zgoraj) in ministrice za digitalno preobrazbo **dr. Emilije Stojmenove Duh** (foto na sredini). Obisk poslanke Evropskega parlamenta **Irene Joveve** (foto spodaj). Foto: Nik Erik Neubauer.



Najbolj pa smo se razveselili obiska iz Šoštanja: župana **Borisa Goličnik** in sodelavcev Občine **Šoštanj**. Obiskali so nas tudi kolegi iz Knjižnice **Velenje**, skupina učencev **OŠ Karla Destovnika - Kajuha iz Šoštanja** ter številni **poustvarjalci**

Kajuhove zapuščine (pisatelji, ilustratorji, filmski ustvarjalci, interpretatorji, ...).



Obisk iz Knjižnice Velenje. Foto: Š. Poles.



Posebej za priložnost gostovanja na sejmu smo pripravili lonček z logotipom Kajuhov Šoštanj in drobnimi češnjevimi cvetovi. Foto: Nik Erik Neubauer.



Obisk župana Občine Šoštanj **Borisa Goličnika** in **sodelavcev Občine Šoštanj**. Foto: arhiv Občine Šoštanj.



Kajuhovci na stojnici Kajuhovega Šoštanja, mesta v gosteh. Foto: Š. Poles.

Pri predstavitvi na stojnici Gospodarskega razstavišča so sodelovali in Šoštanj zelo lepo zastopali še (priložnostno poimenovani) **Kajuhovci** – sodelavci Občine Šoštanj, zunanji sodelavci, študentke ter dijakinje: **Marjana Kedačič, Andrej Volk, Milojka Zelcer, Klara Nahtigal Obšteter, Romana Sevčnikar, Milojka B. Komprej, Adrijana Ježovnik, Jožica Roglšek, Ajda Vybihal, Katja Brvar, Lucija Poles, Polona Mežnar** in **Tjaša Goličnik**. – Vsi so še posebej zaslužni, da se je **Kajuhov Šoštanj** širni Sloveniji predstavil v najlepši in najsvetlejši luči.

Hvala vsem, ki ste nas obiskali na 39. Slovenskem knjižnem sejmu. Hvala vsem ljubiteljem Kajuhove poezije. Hvala vsem sodelujočim pri predstavitvi.

Zaključili smo z izjemno odmevno predstavitvijo Kajuhovega Šoštanja na največjem kulturnem dogodku v Sloveniji. Bili smo mesto v gosteh s 43 knjižnimi naslovi, 7 dogodki in več kot 15 sodelujočimi.

Z eno gesto povedano: bilo je 🍀

Vabljeni v Kajuhov Šoštanj!